

基层“小网格”发挥治理“大效能”

拉萨市城关区八廓街道丹杰林社区助力居民幸福满“格”

网格员是基层社会治理的“神经末梢”，是架起干群关系的“连心桥”。一支笔记录着社情民意、一双腿服务于辖区百姓，每日走访入户、宣传政策、开展助老服务、排查安全隐患……这便是网格员们的日常工作。近年来，拉萨市城关区八廓街道丹杰林社区党支部紧紧围绕构建强基固本、赋能增效、共建共治的基层治理新格局，深入推进“党建+网格管理”治理模式，取得了“人在格中走、事在格中办、小事不出格、大事不出街、矛盾不上交”的工作成效，不断提升居民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实。

文/记者 次吉 图/记者 阿旺尼玛



丹杰林社区网格员走访入户。

入户走访听心声 拉近与居民的距离

9月12日早晨9点半，丹杰林社区的网格员们身穿红马甲、拿着笔记本，穿梭在辖区的大街小巷。“阿妈央宗，我们来啦。”“你们来得刚好，快看看我的手机，这是怎么回事？”“阿妈你看要从这里退出，再打开这个就行了。”在文明大院，网格员其美玉珍和次仁卓嘎耐心帮73岁的央宗处理遇到的问题——这是他们日常工作的一个缩影。

“网格员要及时发现辖区内存在的问题，并及时解决居民的诉求，要确保问题无遗漏，工作做到实处。”其美玉珍说。

其美玉珍任网格员一职已有16年，这16年里，她与同事们进大院、进楼栋、进家庭，听群众说、给群众讲、带群众干、请群众评、让群众享，及时听取、解决群众的需求、建议、矛盾，全面提升社区治理质效。其美玉珍表示，网格员是在基层一线工作，离群众最近，他们通过走访入户登记，不断完善网格信息，拉近了自己与居民、社区与居民的距离，实现了“人在网中走，事在格中办”。

记者了解到，长期以来，丹杰林社区党支部紧紧围绕构建强基固本、赋能增效、共建共治的基层治理新格局，深入推进“党建+网格管理”治理模式。“社区党支部通过网格化管

理，畅通了信息渠道，更详细地掌握了网格内居民的服务需求和诉求事项，更加有效地解决各类与居民生活密切相关的环境卫生、绿化亮化、乱停乱放等问题。”丹杰林社区居委会主任次仁朗杰说。

“早茶议事亭”把幸福“议”出来

蓝色遮阳棚下，几张桌椅围成一圈，几名居民与网格员围坐一起，喝着甜茶、聊着家常，讨论着大院里的事情，其乐融融。这里是丹杰林社区文明大院的“早茶议事亭”。在这里，大家以“唠家常”的形式，把矛盾纠纷、居民诉求、意见建议等社情民意反映出来，在闲聊中议事情、提意见、问措施、论对策，同时也将各类矛盾纠纷消除在萌芽状态、化解在基层一线，把幸福“议”出来。

“每天，我们的网格员都会在‘早茶议事亭’里坐一坐，与居民一起唠家常、谈心事。然后每周分三次汇总在此了解到的各类问题，及时汇报社区主要领导，并针对实际情况及时处理。”丹杰林社区党支部书记边巴次仁说。

大院内公厕存在水管裂缝、水槽损坏严重、瓷砖脱落等情况，社区工作人员第一时间到达现场，及时解决；房屋屋顶漏雨、影响正常生活，社区立即对大院楼顶漏雨点位进行

应急处理，并在同一时间摸排走访周边居民楼住户，制定维修方案……

丹杰林社区共有10名网格员，入户走访是他们每天的“必修课”。无论刮风下雨还是炎炎烈日，穿着红马甲的网格员每日都穿梭在大街小巷，为群众送去温暖与关爱。而“早茶议事亭”也成为社区与居民之间的“连心桥”，极大地提升了居民群众的获得感、幸福感、安全感。

“以前我们大院公厕瓷砖脱落、水管漏水，你看现在全都修好了。我在这儿生活20多年了，自从社区实行网格化管理后，真的很方便，诉求都能得到及时回应。”居民董桂花说。

年轻网格员为基层治理注入“新鲜血液”

面对新时代新的社会需求，越来越多的年轻人选择网格员工作。次央今年22岁，工作快1年的她是丹杰林社区年龄最小的网格员。

“我每次都会用藏汉双语在群里发通知，很多居民有事也都会直接联系我，大家相处得很融洽。”次央告诉记者，自己出生于民族团结家庭，因此在社区工作方面，与各民族居民交流时有着一定的优势。

水管坏了，邻里有矛盾了，电动车充电

困难……这样的“琐碎小事”，虽然看起来枯燥无趣，但却直接或间接地影响着居民们的生活。所以次央与其他网格员对每件事都非常认真。“网格员是在一线，是实实在在为居民做实事，我会努力做好这份很有意义的工作。”这是次央对网格员工作的评价。

近年来，丹杰林社区充分发挥网格员在网格内“人熟、地熟、情况熟”的优势，利用“为村耕耘者”小程序、社区微信公众号等信息平台与“早茶议事亭”，开展社情民意收集、政策法规宣传、风险隐患排查等工作，第一时间了解居民的急事难事烦心事，让社区能够“靶向”解决居民急难愁盼之事。同时，结合网格特点和群众需求，将党员代办服务、义诊服务、商圈驿站服务、大学生资助服务等便民服务事项纳入网格，让孤寡老人、残障人士、困境儿童等群体充分享受到“家门口”的服务。

截至9月1日，丹杰林社区今年已解决民生热点问题26起，排查矛盾纠纷5起、成功调解5起，真正做到“调解有温度、矛盾快解决”。边巴次仁表示，下一步，丹杰林社区将以民声为指引，聚焦群众的“急难愁盼”，抓落实，见成效，把群众的“呼声”变为“掌声”。

拉萨城关区纳金街道：科技赋能破难题 基层治理添动力

商报讯(记者 王静)为进一步关爱辖区独居老人，提升他们的生活质量与安全保障，近日，拉萨市城关区纳金街道网格员积极行动，将前期得到独居老人“点赞”的智能手环推广到辖区各个小区，致力于实现全覆盖。

在纳金街道古泽村辖区，网格员们亲切地与独居老人们交流，逐一为他们佩戴智能手环。这些智能手环具备紧急呼叫、定位等功能，能够在老人遇到突发状况时及时发出求救信号，为他们的安全增添了一道有力的防线。老人们对这一贴心举措纷纷表示赞赏。

此外，古泽村还为辖区独居老人送去了精心准备的健康茶，同时，用藏语耐心地为老人们宣讲医疗相关政策，详细讲解了医保政策的新变化、医疗救助的申请流程等内容，让老人们对自己能够享受到的医疗福利有了更清晰的了解。此次举动得到了辖区居民的一致好评，不仅切实解决了独居老人的实际需求，也让他们感受到了社会的关爱与温暖。

古泽村网格员普布德吉表示，我们也将持续关注辖区内独居老人的生活状况，不断完善服务内容和方式，为老人们创造更加安

全、舒适、幸福的晚年生活环境。通过这次活动，进一步增强了社区与居民之间的联系，营造了尊老、爱老、助老的良好社会氛围，为构建和谐社区奠定了坚实基础。

为精神障碍患者发放定位器，是一种创新的管理措施，旨在通过实时定位的功能，实现精确化治理和科学化防控。近期，纳金村网格员们为辖区1名精神障碍患者配备了定位芯片，并为监护人手机安装了相关APP，详细讲解防走失定位器的使用方法和注意事项，现场演示定位器的使用方法。监护人通过定

位器可以密切监控患者的行动轨迹。定位器一旦出现异常，监护人便可立即与网格民警等红色伙伴联动，采取相关措施，以确保患者的安全。

此外，网格员们还积极开展特殊人群走访，做好患者的日常筛查和登记，全面了解患者及家庭的基本情况。通过综合管理模式，解决患者在管理、治疗、康复和生活中的难题。

据悉，下一步，纳金村将继续通过科技手段提高对精神障碍患者的管理，充分保障他们的权益。

知冷暖

拉萨市区
天气情况
今日
11~22℃
小雨转阴

开奖啦

体彩排列3开奖公告		超级大乐透开奖公告		福彩七乐彩开奖公告		福彩3D开奖公告	
2024年9月23日 第24257期	开奖号码	2024年9月23日 第24111期	开奖号码	2024年9月23日 第2024111期	开奖号码	2024年9月23日 第2024257期	开奖号码
开奖号码 0 0 8	03 09 19 27 30	07 11	基本号码	01 02 05 14 19 22 26	16	开奖号码 1 9 9	开奖号码
奖级 直选 组选3 组选6	中奖注数 7225 11898 0	每注奖金(元) 1040 346 173	奖级 一等奖 二等奖 三等奖 四等奖 五等奖 六等奖 三等奖 四等奖	全国总注数 6071953 32676 300 4857562 33503 200 32920 60252 100 1045156 15 9157154 5 1252 3000	每注奖金(元)	西藏中奖注数 0注 0注 0注 0注 0注 0注 0注 0注 0注	每注金额 0元 35290元 1641元 200元 50元 10元 5元 0元
本期全国销售总额为44519556元。	本期全国销售总额为651718元。	本期投注总额为3237290元。奖池资金累计金额74110100元。	本期投注总额为651718元，奖池金额668078元。	本期投注总额为3237290元。奖池资金累计金额74110100元。	本期投注总额为3237290元。奖池资金累计金额74110100元。	本期投注总额为3237290元。奖池资金累计金额74110100元。	本期投注总额为3237290元。奖池资金累计金额74110100元。
体彩排列5开奖公告		快乐8开奖公告		福彩双色球开奖公告		福彩双色球开奖公告	
2024年9月23日 第24257期	开奖号码	2024年9月23日 第2024257期	开奖号码	2024年9月23日 第2024257期	开奖号码	2024年9月23日 第2024257期	开奖号码
开奖号码 0 0 8 6 3	03 09 19 27 30	07 11	基本号码	01 02 05 14 19 22 26	16	开奖号码 1 9 9	开奖号码
奖级 一等奖	中奖注数 42	每注奖金(元) 100000	奖级 一等奖 二等奖 三等奖 四等奖 五等奖 六等奖 三等奖 四等奖	全国总注数 9667523755元奖金滚入下期奖池。	每注金额 0元 35290元 1641元 200元 50元 10元 5元 0元	西藏中奖注数 0注 0注 0注 0注 0注 0注 0注 0注	每注金额 1040元 346元 173元 0元 50元 10元 5元 0元
本期全国销售总额为20626766元。	本期投注总额为651718元，奖池金额668078元。	本期投注总额为3237290元。奖池资金累计金额74110100元。	本期投注总额为3237290元。奖池资金累计金额74110100元。	本期投注总额为3237290元。奖池资金累计金额74110100元。	本期投注总额为3237290元。奖池资金累计金额74110100元。	本期投注总额为3237290元。奖池资金累计金额74110100元。	本期投注总额为3237290元。奖池资金累计金额74110100元。

最终结果以彩票中心开奖结果为准。

声明

由我公司承建的“拉木寺僧舍落架维修及附属建筑修缮项目”于2024年8月14日通过竣工验收，该工程民工工资、机械租赁费、材料费等已全部结清，无发生任何拖欠民工工资、机械租赁费等问题，如有异议，请相关人员自本声明见报之日起30日内与我公司或相关人员联系。

联系人:久美 联系电话:15950539798

特此声明

西藏远发建筑有限公司
2024年9月24日



西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线：

0891-6349996 6322866